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Erforderliche Daten Verlustrechnung Erforderliche Daten Kostenausgleich Sozialversicherung Stand: Apr 2024

Dauer des Ausfalls (d) Umsatzrendite (%) Teilgefahrtarifstelle (TGS) (Bitte auswahlen)

Arbeitszeit/d (h) Verrechnungssatz/h (€) [J 11.1 Beschiftigte in Dienstleistungsbereichen

sowie Stammpersonal

Lohn/h (€) 11.2 Beschdftigte in allen anderen Bereichen
Krankenversicherung (ohne zusatzbeitrag) 7,30%
Krankenversicherung Zusatzbeitrag (@)  0,85%
Pflegeversicherung 1,70%
Rentenversicherung 9,30%

Verlust Kostenausgleich Arbeitslosenversicherung 1,30%
Insolvenzgeldumlage 0,06%
Berufsgenossenschaft 2,87%

ausgefallene Stunden erforderlicher Umsatz Gesamt SV 23,38%

Lohnfortzahlung erforderliche Arbeitsstunden

SV-Fortzahlung Ausgleichsfaktor > Sammeln » Drucken @3 J

Gesamt LFZ Ausgleichsfaktor (%) 0%
= —

Herausgeber: Verwaltungs-Berufsgenossenschaft, Massaquoipassage 1, 22305 Hamburg | Stand 4/2024




Ubersicht Ausfallkosten

lhre Angaben Kostenausgleich

Ausfall Arbeitszeit Lohn Rendite Verr.satz Ausfall SV-FZ Summe LFZ erf.Umsatz | erf. Std. Ausgleich | Ausgl. (%)
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Ausfallkostenrechner Zeitarbeit

- Der Ausfallkostenrechner
(m] Zeitarbeit ist ein vereinfach-
tes Modell, mit dem finan-
zielle Auswirkungen von
unfallbedingten Fehlzeiten
— verdeutlicht werden sollen.

000
000

Statt alle Kosten aufzufiihren, die in der Folge
eines Arbeitsunfalles auftreten, werden hier nur
die Lohnfortzahlungskosten einschlieBlich der
arbeitgeberseitigen Sozialversicherungsbeitrage
betrachtet. Bei den Sozialversicherungsbeitragen
wird je nach Beruf des Beschaftigten zwischen
der jeweiligen Teilgefahrtarifstelle in der Zeitarbeit
unterschieden (11.1: Beschéftigte in Dienstleis-
tungsbereichen sowie Stammpersonal und

11.2: Beschdftigte in allen anderen Bereichen).
Weitere Kosten werden nicht betrachtet.

Der Ansatz, der mit diesem vereinfachten Modell
verfolgt wird, beruht auf der Annahme, dass ein
Unternehmen in seiner Unternehmensplanung
mit einer bestimmten Renditeerwartung bezogen
auf den Umsatz plant. Demgegeniiber sollte
jede umgesetzte Arbeitsstunde in der Zeitarbeit
im Mittel auch diesen prozentualen Anteil zur
Umsatzrendite liefern.

Fallen Arbeitsstunden unfallbedingt aus, so
entstehen ungeplante Kosten, die nur iber den
jeweiligen Renditeanteil weiterer verkaufter
Arbeitsstunden ausgeglichen werden kdonnen.
Diese Ausgleichsstunden tragen nicht zur Ren-
diteverbesserung bei. Es wird daher deutlich
wie hoch der Aufwand zum Ausgleich von unfall-
bedingter Fehlleistung ist.

Hat man in seiner Kalkulation bereits Arbeits-
unfalle beriicksichtigt, steigt durch tatsdachlich
nicht aufgetretene unfallbedingte Fehlzeiten
die tatsdachliche Umsatzrendite.

Mit dem Rechner kénnen Sie verschiedene Fra-
gestellungen bearbeiten; z. B. sind monatliche,
niederlassungsbezogene oder auch kunden-
bezogene Auswertungen maglich.

Nutzen Sie den Rechner zur Sensibilisierung

Ihrer Fiihrungskrafte und Disponenten fiir die
wirtschaftlichen Folgen von Arbeitsunféllen.
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1 Daten eingeben Achtung: Mit ,,L6schen“ werden ALLE (!) bisher Mit ,,Sammeln“ wird das Ergebnis in die Tabelle

° erfassten Daten aus der Liste entfernt. »Ubersicht Ausfallkosten* tibernommen.
2 Auf ,,Sammeln“ klicken Die fiinf Eingabefelder und das Auswahlfeld fiir Weitere Werte geben Sie dann einfach durch

° die Teilgefahrtarifstelle (TGS) steuern Sie mit der Uberschreiben der vorherigen Felder ein. Durch

Maus oder den Pfeiltasten an und geben die ent- Sammeln werden alle weiteren Ergebnisse
Speichern oder Drucken sprechenden Werte ein: hinzugefiigt.
o oder Datenblatt neu befiillen > Dauer des Ausfalls in Tagen (d)

> Arbeitszeit pro Tag in Stunden (h)
> Lohn pro Stunde in Euro (€)

> erwartete Umsatzrendite in Prozent (%)
:. > Verrechnungssatz pro Stunde in Euro (€)
|ooooooooo|
o0ooo Sobald alle Werte eingetragen sind, wird unten das

000 . .
Ergebnis ausgewiesen.
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